

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Leones, 15

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Teléfono, 70

Año IX

Jueves 27 de Junio de 1907

Núm. 2.327

ACUERDO DIPLOMÁTICO

A título de actualidad habremos de dedicar algunas líneas al nuevo tratado o convenio diplomático celebrado entre Francia y España y la Gran Bretaña, de que ha dado cuenta ayer en el Congreso el señor ministro de Estado.

Según se desprende de las manifestaciones del señor ministro, el objeto del acuerdo internacional es mantener la paz con el *status quo* territorial en el Atlántico y en el Mediterráneo, en donde las tres naciones expresadas tienen costas dilatadas y numerosas islas que por el tratado que acaba de celebrarse, serán en lo sucesivo solidarias de su propia seguridad.

No hay que encarecer la importancia que este acuerdo internacional tiene para España, ya que merced a él, quedan garantizados los derechos de la Corona de España, contra toda contingencia para lo porvenir, y también respecto a cualquier circunstancia modificativa, que pudiera surgir, para hacer frente a la cual, se compromete España a proceder mancomunadamente con Francia e Inglaterra.

Evidentemente, se trata de un acuerdo trascendental para España, originado de la última *entente* de Cartagena, que no solamente afirma, las bases de amistad entre los tres países, sino que nos garantiza, como habíamos dicho, contra las contingencias peligrosas del porvenir, al par que se establece un equilibrio saludable y beneficioso para contrabalancear la influencia de otros Estados poderosos, cuya influencia creciente en el Mediterráneo y en el Atlántico, era y es sobradamente inquietante por su política de absorción y de assimilación.

De cómo el nuevo tratado ha influido en esas potencias, da idea el periódico austriaco *Fremdenblatt*, que se publica en Viena; en su número del 20 de Junio inserta un artículo en el que se ocupa de la nueva triple alianza, declarando que la historia de la primera triple alianza es un motivo para confortar los espíritus y alejar todo temor relativo a esta nueva combinación diplomática.

Dios que ni Alemania, ni Austria, ni Italia, pueden ver sin mal humor y sin temores estas alianzas que estarán animadas de intenciones sinceramente pacíficas; pero que hay que estar sobre aviso y no perder movimiento alguno, para reconocer bien el alcance y el propósito a que se dirige.

Realmente el nuevo tratado no responde a otros fines que los de neutralizar la influencia de la triple y hay motivo fundado para felicitarnos como españoles y felicitar al Gobierno que ha tenido el plausible acierto de orientar a España por caminos de amplia reconocimiento, recorridos del silencio desdoblador e infundiéndole en que durante largos años now ha mantenido una política recelosa y estéril.

LOS REYES EN LA GRANJA

San Ildefonso 26.—A noche, a la una llegaron a este Real Sitio, después de muchas penitencias, cinco veteranos de la guerra de África, beneméritos de la patria, llamados Baldomero Ofuentes, Francisco Hayas, Jacinto Ramírez, Santiago Zárate y Félix Martínez.

El viaje lo hicieron en el tren correo hasta La Llosa, contagiando luego hasta que a pie.

Hoy vieron al general Bascoaran, entregándole una solicitud de audiencia para el Rey y un álbum que deseaban encabeza S. M. para reunir fondos con que poder atender la precaria situación en que se encuentran ellos y sus

gentes y ocho compañeros más cuya representación traen.

Su propósito es crear un fondo de reserva para caso de enfermedad.

El general Bascoaran acogióles cariñosamente, dando muestras de profunda emoción, y prometióles influir en el ánimo de Su Majestad para que sean atendidas sus pretensiones.

Todos ellos ostentan varias cruces, que causan un lastimoso contraste con el aspecto lamentable de sus ropas.

El Rey, acompañado del Príncipe Reniero y del doctor Gedding, pasó la mañana jugando al «golf».

El Rey ha comisionado al teniente señor Bascoaran para acompañar a los oficiales de húsares.

Después de invitar a éstos a almuerzo, han ido en un coche de Palacio a visitar el bosque de Riofrío.

A las diez de la mañana saldrán, con dirección a Madrid, en automóvil.

Ha llegado Bombita con algunos amigos.

A las tres de la tarde ha empezado la tirada para disputarse el premio de la Sociedad, consistente en una copa de plata.

Ha habido bastantes tiradores.

Se supone que la tirada no acabará hoy.

A las tres y cuarto llegó el Rey al Tiro.

El catalán señor Ceromina ha presentado al Rey un radiador de su invención para automóviles de carrera.

Los desórdenes de Francia



El jefe de la agitación vitícola del Mediodía francés, Marcelino Albert, ante la casa del Comité de Angeliers.

SESIONES PARLAMENTARIAS

LA DEL DIA 26 DE JUNIO

SENADO

(Final de la sesión)

Continúa el proyecto de colonización interior.

Rectifica Sanz Escartín.

Interviene en el debate Calvetón, elogiando a González Beada y vizconde de Eza y a cuantos han intervenido en la formación del proyecto, por ser éste genuinamente español.

Señala las deficiencias que a su entender contiene el proyecto, pidiendo al ministerio que las personas que formen las Juntas sean prácticas en la materia y enemigas de la burocracia.

Joven consume el tercer turno en contra.

En nombre de los republicanos y so-

lidarios se asocia a los fines y propósitos del proyecto.

Hice un análisis de éste en sus diferentes aspectos.

Censura que se autorice para la venta de bienes de propios a los Municipios, creyendo indispensables que las ventas las autorice la mayoría de los vecinos a quienes interesan.

Se muestra partidario de que se señalen por la ley los terrenos que donará el Estado para evitar pleitos.

Pide aclaraciones sobre el traslado de dominio, la cesión de derecho, reales y otros, y que desaparezca de la ley la frase «ensayo de un sistema de colonización», sustituyéndola por la de «comienzo de un sistema», etc.

Lo contesta el conde de Peñalver, reconociendo la necesidad de algunas de las aclaraciones solicitadas.

Interviene de Baso, quien aplaude al ministro y a la comisión, por haber aceptado las enmiendas.

Se aprueba deficitivamente el dictamen sobre la construcción de nueva Casa de Correos, y se levanta la sesión.

CONGRESO

(Final de la sesión)

El marqués de Guerero contesta al señor Maríal que los tribunales gozan de completa independencia para el cumplimiento de su alta misión.

La Oierva le contesta también reconociendo que el problema de la reorganización de la policía, reviste carácter urgente.

Se suscita un vivo incidente por decir el ministro de la Gobernación que políticos de todos los matices lo han recomendado individuos para que formen parte de la policía y protestar de esta afiliación los demócratas y republicanos.

Continúa el ministro, prometiéndo que el Gobierno se preocupará preferentemente del mantenimiento de la tranquilidad en Barcelona, y recaba el auxilio de los barceloneses para conseguirlo.

Se suspende este debate.

Alvarado consume el tercer turno en contra del proyecto de reforma electoral.

Lo censura, por considerarlo falso de eficacia, y termina defendiendo su proposición para que el Tribunal Supremo entienda en las actas graves y las Audiencias territoriales en las incidencias de las actas leves.

Bagalal, en nombre de la comisión, pide el criterio del Gobierno acerca de la enmienda.

Maríal dice que el Gobierno la acepta.

Rectifica el señor Alvarado, y se levanta la sesión.

Comisión provincial

Sesión del día 18 de Junio

En ella se adoptaron los siguientes acuerdos.

Confirmar el ingreso ordenado por el Juzgado de La Rambla del vecino de la misma Miguel Oana que padece de enajenación mental en el departamento de dementes de Hospital de Agudos.

Solicitar del alcalde de esta capital permiso para tomar durante una hora diaria agua de las fuentes públicas con destino a la Casa Socorro Hospicio.

Autorizar al director de dicho establecimiento para adquirir las alpagatas necesarias para los acogidos del establecimiento.

No admitir las escusas presentadas por don José María Gallardo, del cargo de concejal del Ayuntamiento de La Granja.

Informar al Gobernador de que no procede acudir ni suspender los acuerdos tomados en la sesión celebrada en 27 de Enero último por la Sociedad Humanitaria de Socorros Mútuos San

Rafael, proponiendo por terminar la cuestión que ha surgido en la misma la celebración de junta general extraordinaria en la que se resolvía en definitiva la validez o nulidad de la segunda elección de cargos de la Directiva.

Aprobar la cuenta del director de la Casa Central de Expositos de las cantidades libradas a su favor para la conducción de niños expósitos desde los pueblos.

Elevar a la superioridad evacuando un servicio reclamado a esta Corporación, el informe emitido por el ingeniero jefe del servicio agronómico provincial referente al consumo de cereales en esta zona y dar las gracias al dicho ingeniero por su trabajo.

Aprobar el acta de recepción de 40 camas de hierro para el hospital de Oróncitos.

Solicitar el informe del Rectorado de Farmacéuticos titulares para resolver el recurso de alzada del don Teodoro Pérez Prados, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Belalcázar que le separa del cargo de Farmacéutico titular de dicho pueblo.

Aprobar la distribución de fondos para las obligaciones del mes corriente.

Dejar en suspenso hasta que se disponga las convenientes variaciones de dormitorios en la casa Central de Expositos y conceder varios ingresos en la casa Socorro Hospicio.

Sesión del día 25 de Junio de 1907

En ella se adoptaron los siguientes acuerdos:

Autorizar al Director del Museo provincial para que lleve a cabo las reparaciones necesarias en dicho establecimiento.

Aprobar una cuenta relativa a las cantidades libradas a don Antonio Ruiz Matilla, Director que fue de carreteras provinciales en Noviembre de 1903, para gastos del material de oficinas.

Aprobar las certificaciones relativas a los reconocimientos practicados por el médico civil don Rafael Torres de la Barrera, en el mes de Mayo último.

Aprobar el sellamiento de los precios medios para la liquidación y abono que hagan los pueblos a las fuerzas del ejército y guardia civil.

Relevar del otorgamiento de escrituras al contratista de la impresión de listas electorales por considerarse la Corporación bien garantizada, por haber cumplido con exactitud las formalidades del contrato, consignando en la caja provincial la fianza definitiva.

Aprobar el acta de recepción relativa a la entrega de géneros con destino a los acogidos en la casa Central de Expositos, y, por último, conceder varios ingresos en la Casa Socorro Hospicio.

AVISO

Sociedad José Barba e Hijo

Precios al público desde el dia 24 al 30 de Junio.

Vaca con hueso, pesetas 1'50 kilo, sin hueso 1'26.

Ternera con hueso 1'84; sin hueso, 1'84.

Oabra y macho 1'86.

Burro a 1'40.

Tocino para fuera

Tocino en hojas, a 88 reales arroba.

Idem en tiras, a 84 reales arroba.

Monumento á la emperatriz Isabel

El grabado representa la estatua que ocupa el centro del granero y artístico monumento erigido en Volksgarten, paseo público de Viena, á la memoria

de la desgraciada Emperatriz de Austria, Isabel, víctima en Ginebra del pánico anarquista.



El monumento, de rincón mármol de Carrara, levantada por suscripción nacional, fué inaugurado la pasada semana, descorriendo el velo elanciano Francisco José, Emperador de Austria-Hungria.

Muerte de Rafael Sanz

Dábamos ayer cuenta somera del novillero Rafael Sanz, fallecido en la plaza de Segovia, la tarde del lunes último, festividad de San Juan Bautista.

Dos diestros de gran renombre, ambos cordobeses lo recomendaron, allí por feria de la Salud, para que la empresa de cita la plaza lo contratara.

La cogida que sufrió creyéndose en los primeros momentos que no era de importancia.

Marchó de Segovia a Madrid en el expreso y se hospedó en la «Cordobesa», donde ya lo esperaba por haber anunciado su llegada por telégrafo.

El martes se qiebó de fuertes dolores en el vientre, sin que aparentase notar la herida del muslo izquierdo.

Pasó la tarde y la noche en el mismo estado.

Ayer mañanas le vió el doctor Mascardell encontrándolo bien, pero se reservó el juicio hasta hoy.

Después de marchar el médico tuvo dolor, pidió huevos y quiso arrancarse el vendaje.

Viendo los compañeros que estaban en la casa, entre los que se encontraban Fernando el Mancheguito, Juan el Mojino, el Camará, el hermano de Machquito y otros, la gravedad que presentaba, dispusieron llamar al doctor Mascardell; acudió éste y dictaminó que se había presentado la peritonitis y el estado era de suma gravedad.

La herida del bajo vientre se presentaba amordazada, y el estado general había empeorado mucho.

Manifestó que había que operar, y lo mejor sería llevarlo al Hospital.

En seguida mandó por una camilla, y fué el desdichado Sanz conducido al Hospital general.

El infeliz en los momentos de lucidez se quejaba de encontrarse lejos de su familia en tan duro trance.

Ayer le visitó Conejito y el Bebe.

Alguien comunicó la gravedad del desgraciado novillero á su familia y en el expreso de anoche marcharon á Madrid sus padres.

Coando estos hayan llegado á Madrid habrán encontrado de cuerpo presente.

LA PERILLA

GRANDES ESTABLECIMIENTOS DE CONFITERÍA, CAFÉ Y RESTAURANT

Teléfono, número 86

les consagrados á dar fin con las guerras por medio de un tribunal internacional.

Jaén era el objeto de aquella consulta á mi libro de noticias? Francamente he de decirle que la causa no había sido otra que un sueño.

No sería Vd., no soy hombre que se deje llevar por una cosa tan fática como es un sueño, pero ante todo debo manifestar lo que había soñado, para poder llegar á su pregunta.

Misueños más apropiado era para mí que para un hombre de mi edad.

Aste mi imaginación apareció primero una mujer, terrible por su aspecto y portarse ademanes. En su mano derecha sostenía una agazada hoja de acero, que hacia temblar á un individuo... á mí, que me llevaba fuerte dentro sugito con su mano izquierda.

Aquella mujer me había arrastrado en esa forma hasta un lugar, cuya atmósfera tan tranquila demostraba lo lejano que estábamos en un país habitado.

Sic fuerzas, casi exánime, imploraba perdón de aquella mujer, cuyo feroz instinto conocía, sin que de ella pudiera obtener otra contestación que terribles juramentos.

De pronto, cual si quisiera llevar á la práctica sus deseos detuvose... quise huir, pero me vi como clavado á los pies de aquella fiera, que dejaba asomar á sus labios la risa que le habían producido mis ademanes de foga burlada.

Pronunció cuando esperaba la muerte, ya tan deseada, unas palabras que no entendí y á poco aparecieron una y después otra... y luego todas, todas las muchachas que había anotadas en mi libro.

Habrá ocho moch, me insultaron llamándome ladrón de coazones y por último, acordaron darme la muerte...

No sé lo que pasó entonces por mi imaginación. Oculada por un conjuro apareció ante mí vista, entre misenigas una joven... Así la recuerdo: un cuerpo tan seductor, tan sublime como magestuoso... sus ojos oscuros e incendiarios... su cara, digno modelo de Murillo para sus concepciones, y sus palabras tan dulces, tan armoniosas, tan angelicales... hicieron renacer en mí, alguna especie de juicio tan inhumano como aquéllos que habían pronunciado mi sentencia de muerte.

Próximo á celebrarse otro nuevo Congreso se está preparando ya el palacio de Rittersaal, magnífico edificio de estilo gótico-oriental, mientras se construye otro opuesto por el gobierno holandés, para las sucesivas conferencias de la Paz.

—Un sueño sin realidad

A. S. N.

Terminamos el juego de prendas y cada uno de los contenciosos alejóse de aquella editorial morada, donde la más completa tranquilidad había reinado durante largos años, comentando los castigos que matutamente muchachas y muchachos se habían impuesto.

—Solo uno alejóse preocipado. No era, á la verdad, por la venganza que de él tomara las amigas en la hora de las sentencias, pues no habían tenido ocasión propia para ello. Algo más hondo, más oculto le hacía estar ensimismado hasta tal punto que me atreví á interrogarle, aún á traerle de no salir victorioso de mi empresa, toda vez que conocía el carácter de mi amigo, poco bueno para hacerme depositario de el secreto de su pena; pues esto más bien parecía era lo que embargaba su ánimo.

No demoré mucho el tiempo de llevar á la práctica mi idea, así pa' despedirme de mis compañeros de juego y con paso acelerado procuré unirme á mi amigo, al que no tardé en darle al cierre.

—Amigo, le dije, sin duda alguna, debe estar usted algo indiscreto, cuando tan intranquilo se mostraba en la reunión y tan preocupado le he visto alejarse de ella.

—No, me contestó, no es nada... estoy bien.

—Vamos amigo, no crea usted que es una mera curiosidad la que me ha impulsado á buscarle, si no el deseo de serle útil y de probarle lo sincero de mi amistad.

—Bueno, yo agradezco mucho sus buenas intenciones, pero francamente...

—Ya comprendo, oscura pensión que más terrible de combatir. No es la preocupación de Vd. cansancio, ni estado de ánimo, ni por algún defecto físico; sin duda alguna representa aquí un importante papel el corazón. Algun dato...

—Y bien, le dije, ¿por ventura durante el juego ha soñado usted?

—No, amigo mio, he visto alguna realidad de aquel sueño, pero más me valiera no haberla visto... al ángel salvador le he conocido en carne y hueso, pero que quiere usted, se me ha presentado algo altanero, distraído...

—Mi amigo no pudo acabar. Dejó correr por sus mejillas varias lágrimas, y luego, cual si quisiera recrearse solo en su idea, puso de pie y tendiéndome su mano me dijo:

—Ya sabe usted la causa de mi tristeza... un sueño muy repetido sin realidad...

—Sí, señor; por eso va usted á oírme, y luego, me dirá si lo que voy á decir, constituye ó no motivo para estar tan preocupado.

—Habíamos, en esto, llegado á casa de mi amigo. Me hizo pasar á su despacho y sentándose frente á mí me habló de esta manera:

—No hace mucho tiempo, cuando el último año de mis estudios estaba próximo á terminar, tuve la curiosidad de consultar un libro de apuntes en el cual tenía anotadas todas mis aventuras, esas aventuras de niño que en mí habían sido muchas.

En todos los tiempos los grandes pensadores han estado conformes en buscar un medio de solventar pacíficamente las grandes cuestiones que con frecuencia se suscitan de nación á nación.

Leibnitz en el siglo XVII, Kant en el XVIII, el igual que Fenelon y el Abad de San Pedro han sido los apóstoles

de la paz en la Haya.

Como ningún periódico de Madrid hemos visto que haya publicado integralmente el acta convenio sino su parte dispositiva, un estimado amigo y colaborador nuestro nos remitió de Madrid copia del acta que ayer publicamos, omitiendo en ella por un lapsus el nombre de nuestro amigo querido el dignísimo presidente de esta Diputación provincial I.º. Sr. D. Manuel González López.

Crónica Local

El acta convenio

Como ningún periódico de Madrid hemos visto que haya publicado integralmente el acta convenio sino su parte dispositiva, un estimado amigo y colaborador nuestro nos remitió de Madrid copia del acta que ayer publicamos, omitiendo en ella por un lapsus el nombre de nuestro amigo querido el dignísimo presidente de esta Diputación provincial I.º. Sr. D. Manuel González López.

El señor Torrelles y el señor Fernández de Córdoba regresaron ayer, según nuestras noticias.

Se había acordado que fosse el Ayuntamiento en pleno con la banda

La bondad de los artículos que expende esta casa, cuyas primeras materias, adquiridas en grandes cantidades, son siempre elegidas de lo bueno lo mejor, unido á los grandes elementos con que cuenta en sus talleres, considerados hoy como los primeros en Córdoba, hacen que resolvendo el problema de vender bueno y barato, se puedan ofrecer en excepcionales condiciones, tanto en calidad como en precios, según se demuestra por los datos siguientes:

CAFE, para el que solamente se emplean las mejores de M. K., con Caracollo y Yanco extra, importados directamente de Puerto Rico y de la casa FRIZZLE, LUND Y CO., es VINO extra, importado de la casa Cinzano, de Turin, y gotas de Bitter á 50 céntimos copa y 40 céntimos en el vaso.

VERMOUTH, legítimo de la casa Cinzano, y gotas de Bitter á 50 céntimos copa.

AGUARDIENTE, especialísimo, de J. Caballero, á 15 céntimos copa.

CERVEZA, al grano, ma ca el «Aguila», de Madrid, de que en esta casa única depositaria en Córdoba y su provincia, á 20 céntimos el bock.

HELADOS, mantecados y cremas variadas, que diariamente serán anunciados á 50 céntimos y las granizadas á 25 céntimos. El paquete de barquillos 10 céntimos. Biscuit Glacé y merengues helados á 25 céntimos. Barquillos rellenos, con adornos de repostería 50 céntimos.

COGNAC Y LIQUORES, de infinidad de marcas, nacionales y extranjeras, todas legítimas en precios y competencia.

Completo y variado servicio en cuanto se pueda descubrir en artículos de confitería, pastelería y restaurante y muy especialmente de las acreditadas cenás á la carta que tan favorable acogió merecieron el pasado verano, las que se componen de un plato de carne, otro de pescado, dos postres de dulce, café ó helado, pan y vino de Montilla ó Valdepeñas, todo por Pta. 150.

SERVICIO ESPECIAL PARA BANQUETES Y REFRESCOS

á la agricultura, velando por el bien general de este término.

Envío mi aprecio más justo á los señores de la comisión, por su incansable labor, y muy especialmente á don Manuel Argamasilla Liceras, que trabaja actualmente por la muy pronto constituida.

El próximo día de San Pedro, celebra esta ciudad, su tradicional velada, durante dos noches, en las cuales la banda de música municipal ejecuta bonitos programas, y la calle en que aquella se celebra, vese iluminada con miles de luces eléctricas.

Continúan las activas faenas de recolección.

El mercado coa mucha demanda y pocas existencias.

24-6-1907.

De Montemayor

De viaje

Hoy han salido de esta población para Montilla con objeto de pasar una temporadá al lado de sus queridos padres los señores Rubio nuestro querido amigo y respetable Vicepresidente del Comité conservador don Enrique Carrasco Mata, acompañado de su elegante y simpática esposa doña Elisa Rubio y de su encantadora hija Pilar.

Le deseamos un feliz viaje.

A. Baena.

De otros pueblos

Reducción de categoría

La R. O. sobre reducción de categoría de que dimos cuenta días atrás comprende la escuela y la auxiliar de Almedinilla, escuelas de Almodóvar, La Oaciota, y su auxiliar dos de Castro del Río y una auxiliar, Espiel y auxiliar, Fuente Palmera, Izquierdo y auxiliar, una de Lucena y auxiliar, dos de Montoro y auxiliar, dos de Priego y auxiliar, Esparragal, Zamora, Riyea, la alta, Sautacela y su auxiliar.

A. Baena.

Ahogadas

En una charca situada en la demarcación de la mina «Almadenes», término de Alcaracejos, se han ahogado María Gallego Martínez, de 16 años y Pilar Domínguez Gallardo, de 14, al intentar bañarse en la misma. Las acompañaba un matrimonio que no pudo prestarles auxilio por no saber nadar.

El regreso de la Comisión

En el expreso de esta mañana, según anunciamos ayer, regresaron de la corte las comisiones del Ayuntamiento y Diputación de Córdoba que fueron a Madrid a gestionar los riegos del Guadalquivir y que tanto éxito han tenido en sus gestiones.

Los que llegaron esta mañana y que nosotros saludamos son el señor López Amigo, diputado a Cortes por esta circunscripción, el presidente de la Diputación señor González López, el alcalde señor Pineda de las Láznas, el vicepresidente de la Comisión provincial señor Conde Jiménez, el exalcalde don José García Martínez, el diputado provincial señor López G. de Canales, y el primer teniente alcalde don Rafael Jiménez Amigo.

El señor Torrelles y el señor Fernández de Córdoba regresaron ayer, según nuestras noticias.

Se había acordado que fosse el Ayuntamiento en pleno con la banda

Castellano y Compañía S. en C.

Jesús María, 1.—CORDOBA



Única casa en Córdoba que vende camas metálicas á verdaderos precios de fábrica.

Único depósito de las celeberrimas máquinas para coser y bordar Withemre y Wheeler Wilsons.

La Rotativa Wilsons Bobina Central Wethemre y la de Lanzadera Oscilante, son las más perfectas para toda clase de bordados.

Novedad inglesa ¡La Zurcidora mecánica!



Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección.

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases; sean de lana, algodón, hilo ó seda.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

Se remite libre de gastos, previo envío de diez pesetas.

Depósito Patent Magic Weaver, Paseo de Gracia, 97

BARCELONA

municipal á recibir á los comisionados por su brillante éxito, pero anoche recibió el alcalde interino señor Blanco López, un telegrama del popular alcalde de Córdoba señor Pineda de las infantes, quien teniendo noticia de estos proyectos por un telegrama que de qué había recibido, rogó que no se molestara en los amigos en ir á recibir á la comisión por ser tan intempestiva la hora.

El señor Blanco López pasó anoche mismo B. L. M. á corporaciones, centros y personalidades haciendoles presente este rogo del señor Pineda,

Este no obstante el recibimiento ha sido tan cariñoso y expresivo como espontáneo.

En los andenes hemos visto al Gobernador civil, alcalde interino, la mayoría de los concejales, gran número de diputados provinciales, personas de diferentes clases de la sociedad, representantes de la prensa local y amigos de las personalidades que constituyan la comisión.

Esta viene muy satisfecha del resultado de sus gestiones y á no dudarlo en breve tocará esta provincia sus beneficiosos resultados, pues como decía esta mañana el señor Ocio y Otero, jamás ha conseguido una comisión beneficios de tal magnitud para una provincia, beneficios que han de transformar su faz y ser una fuente de riqueza para la misma.

Según nuestras noticias la comisión se muestra muy esperanzada de conseguir un nuevo éxito para Córdoba, cuando termine ciertos estudios de interés especialísimo para Córdoba y su provincia.

Nuestra más cordial enhorabuena á los comisionados por que sus trabajos y sus desvelos han reportado á Córdoba bienes, cuya transcedencia es tal que hoy no podemos formarnos juicio de ella por su magnitud.

Lagartijo
Hay en Orense gran animación para la corrida que va á celebrarse el día 14 de Julio.

En principio se afirmó que torearian Bombita y Machaquito, pero después se ha dicho que no torearán Ricardo, y en su lugar lo hará Rafael Molina, Lagartijo.

Concejal
Ha regresado á ésta despues de permanecer unos días en la Orotava, nuestro querido amigo el digno concejal de este Ayuntamiento y viceconsul de Francia en esta provincia don José Sánchez Molina.

Vela
Mañana se verificará la tradicional velada de San Pedro.

En el paseo del Gran Capitán, la

música durará hasta la madrugada. Está permitido el uso del disfraz.

En el Círculo de la Amistad comenzó el baile de máscaras á las once.

Asistirá la banda del regimiento de la Reina.

Según nuestras noticias, el baile promete estar muy concurrido.

Telegrama

El Gobernador ha recibido del ministro de la Gobernación, un telegrama en el que le encarga dictar medidas eficaces para evitar que las bandas de cordobeses que vienen á la Península en esta época sea perseguidas y destriadas por cazadores.

Enhorabuena

En los exámenes verificados en esta Escuela Normal de Maestras, ha obtenido la señorita Matilde Morado Gómez, tres matrículas de honor, nueve sobresalientes y un notable, en las asignaturas correspondientes al primer curso superior.

Sa hermana la señorita Josefa ha puesto digo coronamiento á su brillante carrera superior con nueve matrículas de honor y once sobresalientes.

En los ejercicios de revista obtuvo también esta nota.

Nuestro más cordial enhorabuena á tan estudiadas señoritas como á sus señores padres don Angel y doña Matilde.

Revista anual

Se recuerda á los señores oficiales de la escala de reserva gratuita, así como á los señores licenciados del ejército que desempeñan destino civil y que no hayan cumplido 46 años de edad, la obligación que tiene de presentarse el primero de Julio de cada año, á pagar la revista anual prevenida en R. O. de 6 de Mayo de 1891 ante las autoridades militares de la plaza.

Causa por asesinato

Esta mañana ha comenzado á verse ante la sección segunda de este Audiencia, la causa instruida en el juzgado de Priego, contra Antonio González Delgado, por el delito de asesinato.

El hecho, de autos ocurríó el 24 de Julio último, en que el acusado acuchilló á su hermano, de un solo vicio, Francisco Ceballos Delgado, que regresaba de un molino, y le dió once puñaladas.

El acusado estaba resentido con su hermano porque este no le dió trece cuartillas de cebada que le pidió y alemás con motivo de la partición de bienes de su padre.

El fiscal en sus conclusiones provisionales calificó el hecho de asesinato con la agravante de parentesco.

Hoy se ha efectuado la prueba suspendiéndose el juicio á las doce para reformar conclusiones.

Se reanudará la vista mañana á las ocho.

Real orden

La real orden circular del ministro de la Gobernación á las juntas locales

de Reformas sociales dispone, entre otras cosas, que se reunan por lo menos una vez, al mes, que den creata al Instituto central del ramo del nombramiento de inspectores semestrales de fábricas, talleres, y establecimientos de trabajos enclavados en el término municipal; del resultado de sus visitas; de las modificaciones que ocurrían en su personal y de cuantos acuerdos y medidas relacionadas con sus fines adopten que remitan á los gobernadores Memorias comprensivas de las industrias y establecimientos fabriles existentes en la localidad y obreros en ellos empleados, que los vosales obreros percibirán dietas cuando sirvan de auxiliares á los inspectores del trabajo y que estos formarán parte de las juntas provinciales con voz y voto en la determinación de la realidad en que incurran los infractores de lo legislado en la materia.

Veredicto

En la causa instruida en el juzgado de Priego contra Gregorio Serrano Avalos, por el delito de violación el jurado dio veredicto de inocubilidad y la sala absolvió libremente al procesado.

Minicias

Han sido denunciados un sujeto que blasfemaba en la vía pública; varios vecinos de San Andrés por promover escándalo en su casa á las altas horas de la noche; el dueño de una taberna de la calle Morería por consentir escándalo en la misma; una mujer que insultó al guardia en la plaza de Colón; dos sujetos que se maltrataron en San Lorenzo; un cartero que con el vehículo causó desperfectos en la fachada de una taberna calle Alca del Agua; la dueña de una casa calle de Alonso XII por efectuar obras en la fachada de la misma sin licencia; y el dueño de 16 cabras que pastaban sin licencia en una finca de este término.

Machaquito

Rafael González, Machaquito, tenebró el dia 29 en Segovia, e inmediatamente marchará, acompañado de su picador Zirito, á Fitero, en cuyas aguas buscará alivio á las lesiones recibidas en Algeciras el dia 10, pues aún se resiente de los varazos y no puede flexionar bien la primera falange del dedo anular de la mano derecha.

Permanecerá en Fitero hasta el dia 7 de Julio, en que saldrá para torear en Pamplona el 8 y siguientes.

En dicho mes de Julio tocará, además de las corridas de Pamplona, el 14 en Ourense, el 21 en Marsella y el 25, 26, 27, y 28 en Valencia.

F. Gómez dentista

Gaudomar 5, donde está la fotografía

El tiempo

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas fue 42.80 grados y la mínima 20.00.

Esta mañana á las once la altura barométrica era 761.50 y la temperatura á la sombra 31.00.

SE ARRIENDA

Desde el dia se arrienda un departamento de la casa número 14, calle Gran Capitán (Palacio Gómez), dará razón calle Góngora, número 5.

10-1

La Perla Café, confitería y restaurant

Helados para hoy

Mantecado.—Almendra.—Limon.—Merengues helados.—Barquillos rellenos.—Biscuit glacé.

Servicio permanente y á domicilio

Teléfono número 86

Precios del mantecado y crema, 50 céntimos y á 25 las granizadas, haciendo cuenta claves se desee por encargo y servido en moldes de todos tamaños.

Café de Colón

Helados para mañana

Mantecado.—Crema de The.—Fresa.—Chufa.

Servicio á domicilio.—Teléfono, n.º 76

VENTA DE SAN JOSE

CARRETERA DE TRASSIERA

Concierto diario, **BAILE Y CANTE FLAMENCO.**

SE VENDEN POR SEÑORITAS

GRANDEZAS COTONERIAS

Viuda de Rafael Pineda

CISTER, 12-CÓRDOBA.

Fabricación de Artículos de Oro y Plata.

Esta casa ofrece sus géneros a los precios de fábrica y como especialidad para bodas y regalos.

Ptas. Cts.
Cubiertos, hechos á martillo, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos á

4 00

Cubiertos, hechos á martillo, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos á

4 10

Cubiertos fundidos, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas;

la onza con todos gastos á

3 75

Cubiertos fundidos, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas;

la onza con todos gastos á

3 85

Cucharitas de plata contrastadas, para café, desde media onza

de peso á

1 85

Cuchillos, cabo de plata, para mesa, varios modelos, fabricados por la casa, desde

1 80

Cuchillos, cabo de plata, para postre, varios modelos, fabricados por la casa, desde

1 60

Cuchillos, cabo de plata, para postre, blancos y dorados 4.

0 95

Todos los artículos de esta casa son garantizados, tanto en peso como en calidades. Se compra oro y plata por todo su valor.



AGUAS MINERO-MEDICINALES

De la colonia "LA ALISEDA," Provincia de Jaén

Su altura sobre el nivel del mar es de 700 metros.

El día 15 de Abril comienza la primera temporada oficial.

Propiedad del Excmo. Sr. D. José Salmerón y Amat

Manantial de San José

No tiene rival; desprenden en 24 horas 20.365,62 litros de agua y un caudal de agua de 27.8.024 litros en dichas 24 horas y con grandes elementos radioactivos.

Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: catarras de laringe y bronquies, aunque estén sostenidos por lesiones cardíacas, infartos pulmonares, enfisemas, bronquiectasias, predisposición tuberculosa ó tuberculosis incipiente, tisis bacilar en primero y segundo período.

Las propiedades radioactivas de las Aguas de La Aliseda, evidenciadas en análisis escrupulosos, garantizan su extraordinaria eficacia.

Climatoterapia

El clima de La Aliseda es de Montaña. La cordillera Mariánica lo defiende de los aires del N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintoescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y delicioso panorama que tanto alegría al espíritu del enfermo.

La cura de aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas azotadas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.

Temporadas oficiales.—Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre.—Coches á los trenes mixtos en la Estación de Santa Elena (Ferrocarril de Madrid á Sevilla,) sin necesidad de avisar.—Londa de las primeras de España y Restaurant sin alteración de precios.—Café—Luchas—Correo diario.—Misa los días festivos en la Capilla del Establecimiento.—Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independientes.

Grandes Almacenes de Pianos

De las mejores y más acreditadas marcas Nacionales y Extranjeras

CASA FUNDADA EN 1850

Hijo de Sánchez Gama

Despacho: Calle Gondomar.—CÓRDOBA

Instrumentos de música de todas clases

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Exportación á provincias, alquileres, cambios y reparaciones

Única casa en España que presta mayores facilidades para la adquisición de sus pianos.

Música de todas las ediciones y para toda clase de instrumentos de las casas más importantes de Madrid, Barcelona y del Exterior.

Pidanse catálogos. Precios al contado y á plazos. Véase la gran exposición de pianos

Gramophones de la Compañía Francesa.—Especialidad en Armoniums para Iglesias

Almacenes, Bodegas y Graneros

Se arriendan espaciosos locales propios para almacenes, bodegas, graneros, cuadras, pajares, etc., en el ex convento de las Dueñas, plaza del Conde de Arenales y plaza del Conde de Gávila.

Hay también depósitos de hierro y subterráneos para aceites.

Para tratar, con los Sres. CARBONELL Y COMPAÑÍA. Córdoba.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua

nunca tendréis canas ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso

es el mejor atractivo de la mujer



es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, es suave, se sumerge y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño ó rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Este tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placa, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello se quiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada puede rizar el cabello y no despide mal olor.

Las personas de temperamento herético deben precisamente usar esta agua si no quieren perjudicar la salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella.

Los prospectos explican el modo fácil de usarla.—Precio: 5 pesetas frasco.—De venta en Córdoba: Droguería de los Sres. Fuentes H. y amos, calle Duque Hornachuelos, 10.—Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

Sección Comercial

Mercado de Córdoba

Nota de precios facilitados en la Cámaras de Comercio.

Aceite, de 52 á 53 reales arroba; trigo duro de 43 á 45 reales fanega; idem

blanquillo, de 43 á 45; cebada de 22 á

28; habas cochineras, de 40 á 42; aliste,

de 46 á 47; garbanzos tiernos, de 120 á

160; idem duros, de 80 á 90; arvejones,

de 34; escamas de 14; harina blanca extra, de

17; idem idem corriente, de 16; idem recia

esmolada, de 16 y 34; idem recia

superior, de 16 y 12; idem idem corriente,

de 16 y 14; idem idem tercera, de 11; ca

bezuela candlea, de 9; salvado candlea, de

8; hoja candlea, de 10; cabezuela de recio, de 8; salvado de recio, de 7; hoja de recio, de 7.

Valores públicos

Madrid 26, 5 t.

4 por 100 interior, 82,90 — 5 por 100

amortizable, 100,90 — Banco de Espa

ña 51,00 — Compañía Arrendataria de

Tabacos, 407,00 — Cheque visto. París

12,25 — Id Londres, 28,22

HUEVOL

FLAN Postre sabrosísimo para seis personas

Las esencias de HUEVOL son las siguientes: Fresa, piña, limón, vainilla, café, chocolate, almendra, naranja, framboesa, pistacho.

HELADOS.—Con el FLAN-HUEVOL puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que trancavar la crema fría á la máquina heladora.

Precio 65 céntimos cada cajita.—Pídase en ultramarinos

Al por mayor: Compañía Huevol, San Sebastián

LA MUTUA HISPANO LUSITANA

Sociedad de Ahorro.—De Pensiones.—Contraseguro de cuotas

DOMICILIO SOCIAL: PUERTA DEL SOL, NÚMERO 5.—MADRID

La primera en su clase que ha pedido la aplicación del Real Decreto de garantías

La más ventajosa de todas las conocidas

Depositario, El Banco de España — Cuentas económicas.—Facilidad en los pagos

D. Eduardo Cobán, exministro, presidente, D. Engenio Silvela, diputado; D. José de la Bastida, fiscal del Tribunal de Cuentas, y D. Javier Boix, diputado, vocales, D. Apolinar Flores

diputado y ingeniero, consejero delegado

Representante en esta provincia, D. Vicente de Toro y Lovato, Céspedes, 12.

La Estrella Sociedad Anónima de Seguros

Dirección general, Madrid: Tetuán, 17 y 19, y Preciados, 3, principal

CAPITAL PTAS. 10.000.000.—GARANTIA depositada Ptas. 12.000.000

Administradores depositarios y banqueros: Banco de Cartagena, Banco de Gijón, Banco

Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo.

Seguros sobre la vida, contra el incendio y marítimos.

Seguros de valores y paquetes.—Renta vitalicia.

Representante en todas las capitales y pueblos más importantes de España.

Subdirector en las provincias de Córdoba y Granada: Don Antonio Corroto, Oficina

de Alfaro número 33, Córdoba.

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO DENTISTA



Calle Gondomar, número 5
(Donde está la Fotografía)

CORDOBA